

# EL MUNICIPIO

PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

Viernes 6 Setiembre 1872.

NÚM. 241.

ALICANTE 4 rs. al mes.—Fuera 14 rs. trimestre, remitiendo libranzas ó sellos á la Administración.—ULTRAMAR y extranjero, 30 rs. trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicados á precios convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION.  
Redaccion y Administracion de EL MUNICIPIO, calle Mayor número 38.  
Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse al administrador y propietario D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

AÑO II.

ALICANTE 6 SETIEMBRE 1872.

Retiramos nuestro original de primer fondo para poder dar cabida al importante artículo que, bajo el epígrafe INDICIOS publica nuestro estimado colega *La Discusion*.

Dice así:

«Anunciase como cosa probable, ó más bien como cosa cierta, que los conservadores presentarán una protesta en la primera sesion que celebre el Congreso retirándose despues.

Y en verdad que no se concibe tal acuerdo, por demás contradictorio y absurdo.

Los conservadores, despues de aquellas borrascosas reuniones celebradas á poco de haber caido del mando, en las cuales hubo quien osó proponer que la mayoría de lazaros y trasferidores se declarase Convencion, y de otras en que estensamente discutieron si debian ó no acudir á las urnas, decidieron al cabo por la lucha pacífica, desechando la política de retraimiento.

Si se equivocaron entonces, cosa es que despues han debido comprender; pero su equivocacion no disculpa la manera como ahora quieren enmendarla.

Si los conservadores se hubieran hecho cargo desde un principio de las pocas fuerzas de que podian disponer, si hubieran pasado imparcial revista á sus exiguas y desorganizadas huestes, y dejando á un lado toda soberbia hubieranse retraido manifestando que no luchaban por considerarse faltos de medios para la lucha, acaso habrían encontrado quien les aplaudiese.

Pero ellos son demasiado vanos y soberbios para hacer una manifestacion de esta especie, porque ellos, ofuscados con su antiguo poderío, no quieren convencerse de que el país los rechaza con indignación, de que su política es al país odiosa, de que su causa va de vencida y háse eclipsado su estrella para siempre.

Acariciando irrealizables esperanzas marcharon á los distritos, y estos fueron los desahuciando uno por uno, obligándoles á forzoso retraimiento.

Nadie les ha combatido. Donde ellos han luchado no se ha cometido ningun género de violencias. En algunos puntos hasta han podido contar con el apoyo de las autoridades, y, sin embargo, han sido en todas partes vencidos, hasta el extremo de no haber llegado á una docena el número de candidatos que han sacado triunfantes.

Ahora al verse tan pocos comprenden el terrible ridículo que les amaga, la impotencia en que se hallan sumidos, y quieren poner remedio retirándose del Congreso despues de presentar una protesta.

Una protesta!

¿Y de qué pueden protestar ellos? ¿En dónde se les ha combatido con encarnizamiento? ¿En dónde se ha apelado á malas artes para cerrarles la puerta del Congreso, cuando antes bien, habia por parte del Gobierno, según más tarde se ha manifestado, deseos de que viniesen en mayor número del que han venido? ¿Dónde están las violencias que con Rios Rosas se han usado, puesto que las autoridades de casi todos los distritos en que ha luchado le eran afectas? ¿Dónde los amagos que con Sagasta, Romero Robledo y tantos y tantos otros se han cometido?

Si quieren protestar protesten en buen hora contra el país, que no es partidario de sus inmoralidades, de sus estafas, de su falta de consecuencia y dignidad políticas, de sus escándalos y atropellos gubernamentales.

Con mas razon podríamos protestar nosotros, que en verdad hemos sido más rudamente atacados, ¡pero ellos!

Por supuesto que nosotros nos alegra-

mos mucho de que los conservadores se coloquen en tal actitud. El retraimiento significa la lucha armada, y como no creemos que los conservadores hayan de empuñar las armas para sólo combatir á los radicales, sino tambien al rey y á la dinastía, nos felicitamos de ver al triste extremo á que aquel y esta se encuentran reducidos.

Aquí es ya cosa evidente que no hay ni puede haber más dinásticos que los que se hallen en el poder, lo cual bien claramente muestra que es entre nosotros imposible la monarquía.

Si los conservadores se retiran del Congreso, ya será de todo punto imposible que D. Amadeo piense en ellos. Los radicales se dividirán en dos fracciones, pero aun en este caso será imposible establecer el necesario turno de partidos constitucionales, siquier fuera ese turno artificial y ficticio, porque la fraccion cimbría no inspira al rey la confianza suficiente, y antes bien la mira con recelo.

Veránse, pues, los radicales en grave aprieto. La monarquía no podrá dar un solo paso, y esto unido al empuje de la robusta minoría republicana y á la fuerza incostrastable de la opinion pública, determinarán un cambio radical en las instituciones de nuestra patria.

Acaso, y por lo mismo que los conservadores se hallan dispuestos á la lucha, no se opere ese cambio tan pacíficamente como muchos se imaginan.

Pero ello es lo cierto, que antes de mucho habrán desaparecido todos los poderes que en la actualidad existen, quedando tan sólo la autoridad del pueblo delegada á unas Cortes Constituyentes que definitivamente darán con la República la verdadera libertad al pueblo y la verdadera independencia á la patria.

## ABOLICION DE QUINTAS.

A fuer de imparciales y con la satisfaccion propia de todo el que ama de veras las grandes reformas liberales de nuestro infortunado país, reproducimos con el mayor placer el siguiente suelto que leemos en el periódico ministerial *La Tertulia*, de Madrid.

Dice así:

«Hay he leído en el Consejo de ministros el señor general Córdova su proyecto de ley suprimiendo las quintas.

Segun nuestras noticias, el expresado proyecto ha merecido unánimes y sinceros aplausos, por lo bien que domina todas las dificultades que se presentaban para la resolucion favorable de este arduo problema.

Anticipamos nuestra enhorabuena al Sr. Córdova, y se la damos al propio tiempo al país, que verá, al fin, destruido para siempre un sistema de reclutamiento tan justamente odiado.»

Concebimos por fin la consoladora esperanza de que se va á traducir en hecho verdadero una de las promesas del partido radical.

Si lo que no creemos, los radicales llegaran á retroceder al presentarse tan importante proyecto á las Cortes, se desprestigiarian para siempre de una manera tal que de seguro les perdería para siempre.

Esperamos, pues, y no sin desconfianza.

El periódico unionista de esta localidad, manchó ayer sus columnas con la siguiente gaceta:

Consumatum est.—La sociedad de la mayor parte de las calles de Alicante ha llegado á su apogeo. Pedir mas sería ambicion.

¡Habrá quien se acuerde que vivimos en una poblacion culta?

¡Qué! De lo que se acuerdan es de repartirse y consumir el turrón que se les ha venido á las manos.»

Esta calumnia indigna que se dirige embozadamente á nuestra municipalidad, la recojemos del asqueroso fango donde ha nacido, para arrojarla intrega al rostro de *El Constitucional*.

El Ayuntamiento de Alicante debe llevar á los tribunales á ese periódico desdichado que se vale de la calumnia mas baja para atacar la honra inmaculada de los que lo componen.

Nos cortaríamos las manos, antes que estampar en el papel tan asquerosas palabras.

Creemos que los Sres. D. Manuel Ramos y D. Juan Ferrandiz, se encargarán de contestar el tardío suelto que ayer publica *La Tertulia*, y en particular el señor Ferrandiz que tan esplicita y terminante declaracion republicana hizo, á quien acusa de haber votado hasta aquí con los unionistas.

## 1059.

Parece que este célebre número será el distintivo con que los hombres honrados y consecuentes de todos los partidos, señalarán de hoy mas á los traidores y miserables políticos que tan descaradamente jugaron con el buen nombre y dignidad de la inmensa mayoría de los electores del distrito de Monovar.

## 1059.

La traicion nunca puede ser una virtud, aun cuando preste sus servicios á la causa más legitima del mundo. La traicion siempre, y en todos los casos, es infame.

Parece que el nuevo propietario y director de *El Constitucional*, es el unionista D. Federico Bas.

*El Constitucional* se ha propuesto mover al gazara, hablar insustancialmente y usar un estilo grotesco, crayendo, infeliz que así podrá mitigar el desprecio, el coraje que le ahoga al ver perdido para siempre su asiento en la opipara mesa del presupuesto.

Así es que, vaciado en este molde, publica ayer un suelto referente á unas casillas para el cobro de los arbitrios municipales, que no hay más que pedir.

El unionista colega habla allí del pobre pueblo, víctima de charlatanes y embaucadores, como si esas palabras en boca de los hombres de la union, no fueran un escarnio, una burla sangrienta.

Y como disca e con la buena fé que le es característica, prescinde por completo de lo que hemos dicho y repetido respecto á acerca del asunto, movidos por sus impertinentes reticencias, y atribuye falsamente al ayuntamiento el establecimiento de dicho impuesto.

Cuando en las discusiones periodísticas se emplea un lenguaje reñido con las buenas formas y cuando se prescinde de la justicia, de la rectitud y buena fé, no queda otro recurso que el desprecio, el silencio más absoluto.

En la villa de Castilla ha quedado constituido el comité republicano federal en la forma siguiente:

Presidente honorario, E. Maisonnave.  
Presidente, José Bellot Pan.  
Vicepresidente, Francisco Amcros Rico.  
Vocales, Gabriel Benito y Molina.—Francisco Mira Rico.—Francisco Sala Durá.—Itamón Seva Durá.—Francisco Seva Durá.—Pascual Pérez Rico.—José Esteve Sanjuan.—Francisco Bellot Pan.  
Secretario, Joaquin Cortés Bellot.

*El Diario Español* publica una carta que trascribimos por la gravedad del hecho que denuncia; héla aquí:

«Cada día se adquieren nuevas pormenores sobre las inmensas pérdidas ocasionadas por el horroroso naufragio cerca de Marsella del vapor *Guadaira*, del cual dimos oportuno conocimiento á nuestros lectores.

Parece que dicho vapor cargó en Valencia una buena cantidad de alhajas de gran valor, procedente de cierta santuosa capilla, para conducir las á Italia. El encargado del embarque que lo era un personaje extranjero, quiso asegurar el transporte; pero el seguro era bastante costoso, porque el valor de las alhajas ascendía á la enorme suma de tres millones de reales; y al fin se decidió, por un escrúpulo de generosidad, á fiarlas á los azares del proceloso mar.

Este tesoro tan apreciado más aun por su mérito artístico que por su respetable valor material, se hundió en las profundidades del Océa-

no, tal vez obedeciendo á los inescrutables designios de la Providencia.

Entre las joyas que arrobó el naufragio, se encontraba una magnífica estatuilla de la Virgen del Pilar, de gran tamaño, que era la admiración de cuantos visitaban la rica capilla en que se veneraba.

«Cuántos tesoros y cuantos arcanos guardan las turbulentas ondas de los mares!»

Conveniente es que los periódicos ministeriales digan algo acerca de esas alhajas conducidas á Italia por un extranjero, porque las noticias que circulan, constituyen la exportacion de ellas á Italia, un punto negro no muy pequeño.

Dice un periódico de la corte:

«En el consejo de anteayer quedó acordada, como veniamos anunciando, la candidatura del Sr. Rivero para la presidencia del Congreso.

El espíritu que continuamente anima á D. Nicolás, puede originar mas de un campanillazo.

Por lo demás, conste que los progresistas no ven con buenos ojos esta eleccion en el antiguo republicano.

## CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Sr. Director de EL MUNICIPIO.

Crevillente 4 Setiembre 1872.

Querido correligionario:

Cúmpleme contestar un hecho incierto sentido en el periódico *La Tertulia*, núm. 96, sobre las elecciones de esta localidad.

En él, se afirma, que de los 624 votos que el Sr. Castelar ha obtenido en esta, 250 son debidos á los carlistas, 50, solos, á los republicanos, y los restantes á los unionistas.

Desvanecer el error en que voluntaria ó involuntariamente debe haber incurrido el referido periódico, es un deber del que no puedo prescindir.

Al efecto, deben saber los redactores de *La Tertulia* que el señor Poveda es el que ha sido apoyado por los carlistas, y por algunos republicanos y unionistas, obligados por el célebre expediente de aguas de este pueblo.

Respecto á los 50 republicanos, único contingente de tal partido en esta poblacion, según afirma dicho periódico, vergüenza causa, se diga tan notoria falsdad, que hablando en justicia, debia haber trasladado á los radicales.

Durante las melancólicas estancias del señor Poveda en esta, no le faltaria ocasion de apreciar la validez de nuestro partido y tambien sabria que mas de 200 de nuestros correligionarios se queda on con deseo de votar la candidatura del Sr. Castelar, por la sencilla razon de que cuando los radicales de hoy eran conservadores y firmaban documentos adictos al señor Sagasta, los eliminaron de las listas electorales, estando estos dispuestos á publicar sus nombres si gusta.

Respecto á la legalidad de las elecciones en esta, el Sr. Poveda no debe ignorar que hubo elector radical que se presentó por terca vez á emitir su sufragio; al par que otros se encontraron que les habian aliviado de dicha carga apesar de tener la cédula electoral en el bolsillo. Tampoco ignorará dicho señor, la misiön y papel desempeñado por el señor juez de paz de esta.

Así mismo debe saber qué papel desempeñaban los municipales puestos en las escaleras de las casas colegios electorales, así como el de los guardas de campo sirviendo de escolta á los electores cual si fueran criminales. Tambien debe estar enterado del cambio de candidaturas y otros juegos de prestidigitacion puestos en práctica en esta. A todo lo que esto de seguro debe el triunfo general, pues de lo contrario, la diferencia de votos á favor del Sr. Castelar hubiera sido en esta notable.

Sin otro particular, me repito suyo afectísimo

El Corresponsal.

## MOVIMIENTO CARLISTA.

Dos compañías del regimiento de Iberia que daban guaricion en Tortosa han salido á operaciones: parece que van á engrosar la columna formada en Falset y puesta á las órdenes del coronel Otal.

Del *Diario de Barcelona* tomamos la siguiente carta:

«Moya 1.º de Setiembre.  
Ayer á las cinco de la tarde llegó á esta, procedente de Vich, la columna del coronel Pardo, fuerte de unos 500 hombres, dirigiéndose inmediatamente con direccion á Castellterçol, sospechando que Saballs se encontraría en aquel punto.

No era equivocado del todo este cálculo, pues si bien no se hallaba en Castellterçol, se dirigia hácia ésta desde Collsuspina ó Castellor, y habiendo divisado á la referida columna desde el punto llamado Pla Boix, equidistante de

Ma y Castellersol, tomó algunas posiciones para sorprender á aquella, como lo verificó, haciéndole una descarga cuando la tropa menos pensaba en los carlistas. Inmediatamente el jefe de la columna contestó al fuego reuniendo la fuerza, pero próxima la noche le fué imposible hacer otra cosa que dirigirse á Castellersol, habiendo perdido dos muertos y un herido, un prisionero, tres caballos y dos carros con alguna equipaje, como mochilas, morales y alguna arma. Por su parte Saballs llegó á ésta á las nueve y media de la noche con una fuerza de 500 á 600 hombres, el equipaje y caballos cogidos á la columna y algunos heridos por su parte. Dicese que Saballs tuvo algún muerto, pero no ha sido encontrado esta mañana.

A las cinco y cuarto ha marchado el referido Saballs con dirección al Estany, y á las siete volvía á entrar nuevamente la columna del referido coronel Fajardo, quien al poco rato ha emprendido nuevamente la marcha en persecucion de aquel, deseoso de tomar la revancha de la pasada que ayer le jugó Saballs. En el poco tiempo que la referida columna ha hecho alto en esta población, en ocasion de hallarse formada en la plaza de San Sebastian, se le ha disparado el fusil á un soldado ocasionando la muerte de uno de sus compañeros y herido además á un sargento á quien la bala ha atravesado un brazo, de cuya resulta ha tenido que quedar en este hospital.

Dicese que Saballs y Castells se han reunido en el pueblo de Estany y que esperan á la columna que persigue al primero; pero dudo que esto sea así, por cuanto la columna del coronel

Arrando ha pernoctado en Artés y podría suceder que esperando á una columna se encontraran en medio de dos.

La partida de Saballs va en su mayor parte un tanto uniformada con una garibaldina encarnada y boina, y, salvas algunas pequeñas excepciones es gente toda de armas tomar. Comunicaré á V. cualquiera noticia que pueda adquirir.

**GACETILLAS.**

**Defuncion.**—En la mañana de ayer fueron conducidos á la última morada, los restos mortales del Sr. D. Lorenzo Rodríguez Hernandez, que falleció en la tarde de anteayer. Su muerte ha sido muy sentida en todos los círculos de esta capital, pues el Sr. Rodríguez, sobre ser un buen amigo, era joven laborioso, lleno de esperanzas, y persona de reconocida ilustracion. Doctor en farmacia, ha figurado como individuo de varias juntas provinciales; desempeñando por muchos años el cargo de subdelegado de la misma facultad en esta capital.

Cuando en 1865 fué invadida Alicante del cólera morbo, el Sr. Rodríguez prestó á la humanidad importantes servicios; y los pobres de nuestra ciudad conservarán gratos recuerdos del *que ya no existe*, por el mucho bien que les dispuso en las diferentes veces que nos hemos visto afligidos por las calamidades que han diezmado esta capital.

Que la práctica de la caridad y las virtudes cívicas que tanto enaltecieron el carácter del finado, sirvan para que Dios le conceda el reposo eterno, y mucha calma y resignacion á su anciana

madre y hermanos para soportar pérdida tan sensible.

**Almanaque de los chistes.**—Ya está puesto á la venta en todas las librerías el célebre *Almanaque de los chistes* para 1873, que es sin duda alguna el mejor y que mas aceptación tiene en todos los que se publican en España.

Este año, como los anteriores, lleva 51 caricaturas nuevas y exclusivamente hechas para el mismo, y se compone de un tomo de 192 páginas, con infinidad de chistes, chascarrillos, cuentos, etc., etc.

Imposible parece que por tan poco precio, pues solo cuesta 4 reales, se dé tanto ni tan bueno.

**El periódico para todos.**—Este periódico, que publica en Madrid el infatigable editor D. Jesús Gracia, adquiere cada dia mayor y mas merecida fama. En sus columnas figuran las firmas de nuestros primeros escritores.

El núm. 17, que es el último publicado, contiene el sumario siguiente:

«Texto.—El Rey del puñal, novela por don Manuel Fernandez y Gonzalez.—Pasatiempo científico, por don Mariano Anglada.—Honor de esposa y corazon de madre, novela por don Ramon Ortega y Frias.—Antigüedades de España: la Torre de Hércules, por don Antonio de San Martin.—El puñal de oro, novela por Torcuato Tarrago.—Los dos hospicianos, por doña Robustiana Armiño.—Historia de la insurreccion carlista de 1872, por don Ramon Ortega y Frias.—Manifestacion republicana llevada á cabo en honor del ex-diputado y redactor de *El Combate* don Vicente Galiana, por don Francis-

co Rispa Perpiñá.—Causas célebres.—Variedades.—Seccion festiva.

Grabados.—El Rey del puñal.—Historia de un gorro de dormir (doce grabados).—Manifestacion republicana llevada á cabo en honor del ex-diputado y redactor de *El Combate* don Vicente Galiana.

Se venden números sueltos al precio de UN REAL en Madrid y REAL Y MEDIO en provincias.

Rogamos al infatigable editor D. Jesús Gracia, nos remita cuantos números se publiquen, pues solo hemos recibido tres de su popular periódico.

**ÚLTIMA HORA**

**DESPACHO TELEGRAFICO.**

Madrid 5.  
Contestando *La igualdad* á varios periódicos ingleses que se ocupan de la cuestion de Cuba, combate enérgicamente la cesion de la isla.  
*La Tertulia* desmiente la noticia del supuesto viaje de la reina á Italia.  
Algunos periódicos denuncian la introduccion de grandes contrabandos por la frontera de Francia.  
Bolsa; c. 27.00.

IMPRENTA DE RAFAEL JORDÁ

**SECCION DE ANUNCIOS.**



**PORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.**

**LINEA TRASATLANTICA.**

Salidas de Cádiz, los dias 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto Rico y la Habana.

**LINEA DEL MEDITERRANEO.**

**SERVICIO PROVISIONAL ENTRE**

Barcelona, Valencia, Alicante, Malaga y Cadiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

**SALIDAS DE ALICANTE.**

Para Valencia y Barcelona los dias 3 y 18 por la noche. No tocará en Valencia sino se presenta suficiente carga. Para Málaga y Cádiz los dias 9 y 24 por la noche. Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

**DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.**



Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservacion de la dentadura y las encías. Depósito Gran España, Sres. I. Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid

En Alicante señores Guillen Lopez hermanos, Soler y R. Hernandez.

**HARINAS SUPERIORES.**

Almacen de los Sres. Perez y Teigeiro. Trigo duro á 17, 18 1/2 y 19 reales arroba. —Candeal de primera, á 22 y 23 1/2.

**ACEITE de hígados de bacalao BROMO-FERRUGINOSO por los**

Sres. Carrasco Nivela, directores de la fábrica de productos químicos y farmacéuticos de Barcelona.

Medicamento importante para combatir el raquitismo, tisis, escrófulas, clorosis cloroanmias y demás enfermedades dependientes de empobrecimiento general de la sangre.

Depósito en Alicante farmacia de D. Raymundo Sebastián, calle de Prim núm 10. Nota.—A los señores farmacéuticos se les hará una gran baja en el precio.

**TESORO DEL PECHO**

**Ó EXTRACTO PECTORAL DE MÈDULA DE VACA.**

Todo encarecimiento seria rebajar las prodigiosas virtudes de esta medicina tan precisa cuando está bien elaborada. Los profesores médicos saben ya por la experiencia que cura muchas veces radicalmente el asma, catarrose reuma, tos nerviosa, y demás afecciones del pecho y que corrige muy visiblemente los adelantos de las tisis y las toses que provienen de alguna lesion orgánica del pulmon. Precio 8 reales frasco. En el Laboratorio químico y Oficina de Farmacia de D. Lorenzo R. Hernandez, calle Mayor núm. 22, Alicante, y en Madrid D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, núms. 27 y 29 y Arenal, 4.

**Accite de hígado**

**de Bacalao, completamente puro.**

Este medicamento que se usa con muy buenos resultados contra las escrófulas, raquitis, enfermedades del pecho, enfermedades de la piel, las que resultan de la fiebre tifoidea, la puerperal, y las que provienen de los estados purulentos. Es la Panacea universal en las enfermedades de los niños. Centenares de personas que lo están usando diariamente, no cesan de elogiar sus virtudes prontas é inesperadas. Hay frascos de todas clases y tamaños: de Islandia negro á 8 y 18 rs. de Islandia blanco á 10 y 20, del Dr. Hogg á 24 y 40, el Moreno-claro del Dr. de Jongh á 34 el de Chevrier ferruginoso 20, de Asola 18. En el Laboratorio químico y Botica de D. Lorenzo R. Hernandez, calle Mayor, núm. 22 Alicante.

**PIANO.**

Se vende un piano vertical, en muy buen uso, y música para el mismo. El ajuste se podrá hacer en casa de D. Juan Ochoa, calle de San Francisco, núm. 26. En la misma casa se vende un magnífico cuadro de cera.



**SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.**

**VAPOR AMALIA.**

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle San Fernando, núm. 25.

**VAPOR ASTURIAS.**

Saldrá el 11 del corriente para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Vivero, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Faes hermanos y compañía.

**LEY ELECTORAL.**

Decreitada por las Cortes Constituyentes en 25 de Junio de 1870 y promulgada en 20 de Agosto del mismo año.

Un tomito de 80 páginas en 8.º Su precio 50 céntimos de peseta en esta capital, y 63 reales fuera.

Imprenta de R. Jordá.

**ESPEDIENTE DE EJECUCION**

y apremio contra los contribuyentes morosos por la contribucion industrial y territorial. Los encargados de llevar á efecto estas comisiones encontrarán en la imprenta de este periódico los expedientes arreglados á instruccion, comprensivos del Despacho ó nombramiento, autos, notificaciones y demás diligencias necesarias, así como las relaciones impresas y rayadas para anotar los contribuyentes apremiados en primero ó segundo grado.

Tambien hay de venta papelatas de apremio de 1.º y 2.º grado, impresas en tamaño en 4.º y en 8.º

**Verdadera esencia.**

**de Zarzaparrilla**

Concentrada á la mas alta presion del vapor en aparatos especiales, de la gran fabrica de productos químicos y farmacéuticos, bajo la direccion de los Sres. Carrasco Nivela y compañía de Barcelona.

Escelente remedio contra los vicios de la sangre, la inapetencia, escrófulas, tisis debilidades en los órganos urinarios, lencorrea, raquitis, reumatismo, herpes, escorbuto, isterismo, etc. Depósito en Alicante farmacia de Sebastián, calle de Prim núm. 10.

Nota.—A los señores farmacéuticos se les hará una gran rebaja.

**LABORATORIO QUÍMICO**

y botica de D. Lorenzo R. Hernandez, calle Mayor núm. 22, Alicante.

Limonada purgante de citrato de Magnesio, preparada en el acto.

Este purgante, el mas suave y eficaz que se conoce hasta el dia, se tarda solo cinco minutos en su preparacion, evitando de este modo el que las personas que lo usen puedan nunca tomarlo alterado. Su agradable sabor permite el que hasta los niños de mas tierna edad lo beban con placer. Precio 6 rs. botella.

Tambien tenemos el de Magnesio en polvo y citrato.

**UNA SOLA VEZ**

QUE SE PRUEBE EL PURGANTE Ó REFRESCO GASEOSO-TÓNICO PURGATIVO CON HIERRO.

**INVENCION DEL SEÑOR ANDRES Y FABIA,**

es mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos la suavidad con que los produce y la economia con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles resellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 2 reales.

**ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.**

Con él se puede chasquear á cualquiera presentándole como un refresco le sirve hasta de distraccion al mismo enfermo el preparárselo cuando lo necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho. A las señoritas jóvenes les es extremadamente útil, por la parte de preparacion de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse á cualquier hora del dia, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

**ANTIDOTO SOBERANO**

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago su principal síntoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizarán en sus funciones; por muchos años que trascurrieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo á la tan renombrada purga de «Citrato de Magnesio»; es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heróico para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por sí sola.

Gran desenoño á los Sres. Farmacéuticos. Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabiá, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martin. Depósito en Alicante, Sres. Soler, R. Hernandez y Bellido.

**JARABE DE QUINA FERRUGINOSO.**

DEL DOCTOR RUBIO PEREZ DE GRANADA.

Este precioso medicamento, regenerador de la sangre y reparador de las fuerzas, que contiene una gran cantidad de QUINA y de HIERRO, es decir, de los medicamentos mas poderosos que se conocen como tónicos, se emplea con admirables resultados en la clorosis ó opilacion, en las Escrófulas, en la debilidad producida por las Hemorragias y por todas clases de pérdidas. Lo toman sin repugnancia los niños y las personas mas delicadas, y es sin disputa el medicamento mejor de los de su clase. Numerosos son los casos en que han tenido ocasion de apreciar sus excelentes cualidades, los eminentes Profesores de la facultad de medicina y Profesores de la poblacion, obteniendo siempre los mas satisfactorios resultados de su empleo.

Precio 40 rs. frasco.—Depósito central, D. Manuel Pastor, Montera, 51, Madrid. En Alicante, Farmacia de D. José Soler.